



教育部:加强实验教学,将实验操作纳入中考

记者5日从教育部获悉,教育部办公厅日前印发《基础教育课程教学改革深化行动方案》。明确了本次基础教育课程教学改革深化行动的目标,针对当前课程教学改革存在的主要问题采取行动,2023年启动改革,至2027年形成配套性的常态长效实施工作机制,基础教育课程教学改革形成新气象。要求加强实验教学,将实验操作纳入中考。

《基础教育课程教学改革深化行动方案》要求,加强科学类学科教学。指导地方开齐开足科学课程,通过多种方式补充配齐科学课教师。强化跨学科综合教学,遴选推广一批跨学科综合性实践性教学优秀案例。加强实验教学,强化学生动手操作实验,将学校实验课开设情况纳入教学视导和日常督导,将实验操作纳入中考。

方案明确,要持续深入开展科普教育,在国家中小学智慧教育平台,开设科普教育专栏,围绕数学、物理、化学等基础学科和人工智能、航空航天、生命科学等科技前沿领域,建设一批优质线上科普教育资源。推动高校实验室、职业院校实训中心、博物馆、科技馆和高科技企业等向普通中小学开放。

国内

国考补录今起报名 计划招录3249人

国家公务员局网站5日消息,中央机关及其直属机构2023年度补充录用公务员报名即将开始,报考者可于6月6日8:00至6月8日18:00期间登录“中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站”(<http://bm.scs.gov.cn/kl2023>)进行网上报名,面试将于6月中旬进行。

本次补充录用共有15个部门参加,计划招录3249人,其中2300余个计划招录应届高校毕业生。

参加了中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员笔试,公共科目笔试成绩合格,但未被原报考职位录用的人员可以报名。

四川乐山山体垮塌搜救结束 造成19人遇难5人受伤



记者5日从四川省乐山市委、市政府获悉,6月4日6时许,乐山市金口河区永胜乡鹿儿坪石板沟发生高位山体垮塌,造成19人遇难、5人受伤。

据报道,事发后当地迅速组织救援力量600余人,携带各类专业救援设备开展搜救。截至4日20时,搜救工作已经结束,此次山体垮塌造成19人遇难,5人轻微受伤。高位山体垮塌的原因正在调查中。

抢占未来发展新优势 工信部明确全面推进6G研发

工信部部长金壮龙日前在第31届中国国际信息通信展览开幕论坛上表示,要前瞻布局下一代互联网等前沿领域,全面推进6G技术研发,抢占未来发展新优势。

信息通信业是国民经济的战略性、基础性、先导性行业,对促进经济社会发展具有重要支撑作用。目前我国建成全球规模最大、技术领先的网络基础设施,移动通信网络实现从“3G突破”

“4G同步”到“5G引领”的跨越,数字便民实现普惠共享,工业互联网融合应用新业态、新模式蓬勃兴起。

金壮龙表示,要加快推动新型信息基础设施体系化发展,加速信息技术赋能,深化工业互联网融合应用。同时,加快培育新兴产业,持续增强移动通信、光通信等领域全产业链优势,前瞻布局下一代互联网等前沿领域,全面推进6G技术研发。

国际

俄罗斯石油减产措施 将延长至2024年底



俄罗斯副总理诺瓦克4日表示,俄罗斯日均额外减产50万桶原油的措施将延长至2024年年底。到2024年,俄原油产量有望削减至日均932.8万桶。

据塔斯社报道,诺瓦克表示,当天召开的石油输出国组织(欧佩克)和非欧佩克产油国部长级会议决定,将此前达成的减产协议延长至2024年。另外,今年4月宣布自愿额外减产的非欧佩克产油国也同意将额外减产计划延长至2024年年底。经与各国协商,俄罗斯决定将日均额外减产50万桶原油的措施延长至2024年年底。

今年2月,俄罗斯宣布从3月起将日均原油产量削减50万桶。该减产计划原定于今年年底结束。

飞入华盛顿空域 美一民用飞机遭战机拦截后坠毁

一架载有4人的轻型民用飞机4日飞入美国首都华盛顿空域,引发美军出动F-16战机拦截。轻型飞机随后在弗吉尼亚州一处山地坠毁,搜救人员暂未发现机上有人生还。

据美国联邦航空局通报,这架塞斯纳轻型飞机当天从田纳西州伊丽莎白敦起飞,原定降落于纽约州长岛麦克阿瑟机场,但“不明原因地”在长岛上空调头,飞入华盛顿空域。

北美防空司令部当天发布新闻简报说,司令部

当时试图联系轻型飞机飞行员,但后者无应答。F-16战机于15时20分升空拦截,并使用照明弹以期引起轻型飞机飞行员注意。最终这架轻型飞机15时30分左右在弗吉尼亚州蒙特贝洛乔治·华盛顿国家森林附近坠毁。

注册信息显示,这架轻型飞机属于一家总部设在佛罗里达州的公司。公司所有人约翰·伦佩尔告诉美国媒体,飞机上除了飞行员,还有他的女儿、两岁的外孙女及其保姆。



方便学生出行

记者从中国铁路12306网站获悉,为进一步做好学生优惠票发售工作,方便学生乘车出行,6月5日起,铁路12306手机客户端提供学生优惠资质在线核验服务。

边栏

美国一名男子 头戴纸箱进商店偷手机



据《纽约邮报》5日报道,美国一名男子头戴纸箱进入佛罗里达州一家商店偷手机,中途曾短暂将纸箱拿下,被监控拍下。

现场监控显示,这名男子戴着纸箱子进入店内,砸碎了柜台玻璃,将柜台里的手机装入袋子里。男子在翻找其他商品时,一度从头上摘下了纸箱,脸部被监控拍下。

店主贝尔甘萨说,这名男子偷走了19部手机和8000美元现金。贝尔甘萨将男子的照片分发给附近商店的工作人员。数小时后,迈阿密警方接到了报警电话,这名男子在附近一家酒吧被逮捕。

巴黎举办“听写大赛” 香榭丽舍大道改为“考场”



据法国媒体4日报道,巴黎著名的香榭丽舍大道被改造成一座巨大的“考场”,因为当地要举行史上规模最大的“听写大赛”。

对于热爱文学的法国人来说,“听写”是他们基础教育中不可或缺的一环,同时由于法语的读音和语法非常复杂,即便是成年人也不能保证都拼写正确。据报道,这场“听写大赛”由香榭丽舍委员会倡议举办。香榭丽舍大道清场后的6600平方米空间里摆了近2000张书桌,凯旋门下还搭建起一个巨型黑板。主办方表示,他们要让这条举世闻名的大道变成记录独特时刻的舞台。